
令和５年度第３回東大和市学校給食センター運営委員会専門部会 会議要録 

 

日 時  令和５年１２月８日（金）１４時００分～１４時３０分 

場 所  東大和市学校給食センター 会議室 

出席者  部会員５名 

     事務局 斎藤教育総務課長、青木給食係長、小林主任、半澤栄養士 

傍聴者  ０名 

次 第  １ 議題 

     （１）答申書（案）について 

（２）保護者の皆様への周知について 

（３）その他 

 

開会 

 

○部会長 

皆さま、こんにちは。本日はお忙しい中、東大和市学校給食センター運営委員会の専門部

会にご出席いただきましてありがとうございます。定刻になりましたので、始めさせていた

だきます。 

議題に入る前に、事務局から本日の資料の確認をお願いします。 

 

○斎藤課長 

それでは資料の確認をさせていただきます。 

事前に、 

  ・本日の会議の「次第」 

・別紙１ 令和５年度第２回東大和市学校給食センター運営委員会専門部会会議要録 

・別紙２「学校給食について（答申）」案 

・別紙３ 学校給食の内容と給食費の改定の検討についてのお知らせ 

の４点を配付させていただきました。 

 本日、お持ちでない方がいらっしゃいましたら、挙手をお願いいたします。 

 なお、会議録作成のため、本日の会議を録音させていただきますので、ご了承ください。 

また、ご発言の際には氏名をおっしゃってからご発言くださるようお願いいたします。 

以上です。よろしくお願いいたします。 

 

○部会長 

本日の会議につきましては、東大和市学校給食センター運営委員会規則第５条第２項お

よび第６条第４項の規定により、部会員の半数以上の出席が必要となります。 



本日、部会員の半数以上のご出席をいただいておりますので、ただいまから、令和５年度

第３回東大和市学校給食センター運営委員会専門部会を始めさせていただきます。 

議題に入る前に、本日の専門部会につきましては、ただいま、傍聴の許可願いは提出され

ておりませんが、会議中に傍聴許可願いが提出された際、審議に支障の無いよう、あらかじ

め取り扱いを確認させていただきます。 

傍聴につきましては「東大和市学校給食センター運営委員会会議の傍聴に関する取扱要

領」に手続きが定められております。 

傍聴許可願いが提出された場合に、許可することにご異議ございませんか。 

 

「異議なし」と呼ぶ声あり 

 

○部会長 

ご異議がないものと認め、会議中に傍聴許可願いが提出された際、速やかに傍聴を許可い

たします。 

それでは、本日の議事に入ります。 

はじめに、議題の（（１）、「答申書（（案）について」につきまして、事務局から説明をお願

いいたします。 

 

○斎藤課長 

はじめに、別紙１、「令和５年度第２回東大和市学校給食センター運営委員会専門部会会

議要録」をご覧ください。こちらは、前回の専門部会の内容をまとめたものとなります。前

回の専門部会において、学校給食の内容については現在の水準を確保するのがよいという

ご意見、それに伴い学校給食費も令和５年度の助成金相当額を加えた額に改定するのがよ

いというご意見をいただきました。それを踏まえまして作成した答申書の案が別紙２の（「学

校給食について（答申）」の案でございます。 

答申書（（案）の内容についてでございますが、「１学校給食について」の（「（１）学校給食

の内容について」におきましては、現在の学校給食内容の水準を確保することが適当である

とするものでございます。 

「（２）学校給食費の改定について」におきましては、現在の市が行っている助成金相当

額を基本とし、日額や月額の算定を適切にできるようにするため、表のとおりとするもので

ございます。 

また、「２ 付帯意見」におきましては、周知につきまして意見を述べたものでございま

す。 

最後に、「３その他」といたしまして、検討経過を記載してございます。 

説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 



○部会長 

説明が終わりました。 

それでは、別紙２の「学校給食について（答申）」の案につきまして、ご意見がありました

ら、挙手のうえご発言をお願いいたします。 

 

○部会員 

答申のこの文面についてどうかということでいいですか。こちらの保護者宛ての文章に

ついてはまた別に話し合うことで。 

 

○斎藤課長 

 そうです。 

 

○部会員 

答申書の案については、助成額に合わせて改定するという話がそのままわかりやすく記

載されていると思っていますし、この「2 付帯意見」の中に「わかりやすく丁寧な周知を

行うことが望ましい」とありますが、実際やっているものと思っていますので、この中身で

答申書案はわかりやすいかな、と思います。 

 

○部会長 

他にご意見等は無いようですので、確認をいたします。 

「学校給食について（答申）」につきまして、案のとおりとすることにご異議ございませ

んか。 

 

「異議なし」と呼ぶ声あり 

 

○部会長 

ご異議ないものと認め、案のとおりといたします。 

これで議題の（１）、「答申書（案）について」を終了いたします。 

次に、議題の（（２）、「保護者の皆様への周知について」につきまして、事務局から説明を

お願いいたします。 

 

○斎藤課長 

それでは、別紙３、「学校給食の内容と給食費の改定の検討についてのお知らせ」をご覧

ください。こちらは、検討状況について随時お知らせしていくのがよいというご意見を踏ま

えまして、１２月６日、各学校に対しまして、マチコミメール等を活用して保護者の皆様に

配布していただくようお願いしたものでございます。 



私どものほうで手順に誤りございまして、部会員の皆様に事前にお知らせしてから配布

を始めるべきところを、先に学校に依頼をしてしまったことにより、皆様へのお知らせが遅

くなりました。お詫びを申し上げます。申し訳ございませんでした。 

ここでは、こちらのお知らせに関しましてお気づきの点やご意見などがございましたら

頂戴しまして、今後の周知の方法などに活かしてまいりたいと考えております。 

多くの方からもご意見をいただくことは大事であると考えまして、お知らせの末尾に記

載しておりますように、学校給食についてご意見やご要望などがあれば、学校給食センター

にお寄せいただくことといたしました。 

引き続き、お知らせを実施していきたいと考えております。 

説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

 

○部会長 

説明が終わりました。 

別紙３の（「学校給食の内容と給食費の改定の検討についてのお知らせ」につきまして、ご

意見がありましたら、挙手のうえご発言をお願いいたします。 

 

〇部会員 

別紙３をいただきまして、本校では発信しています。私も学校にこの通知が来たときに問

い合わせをさせてもらいました。今日が専門部会で、次の運営委員会がもう少し後なので、

それを待っていると遅くなるのかなという気もしましたが、別紙３の確認はせずに大丈夫

かなと思い、お電話させてもらいましたが、発信してくださいということでした。今日も午

前中に小学校校長会の会議がありましたので、そこで私は学校給食センター運営委員会専

門部会員として、他の校長先生にもお話ししましたら、学校でも発信しているところと、こ

の後発信しますというところもありましたが、やはり学校給食センターに問い合わせをし

ましたという校長もいらっしゃいました。集まるのが難しくても、一度、専門部会員の私た

ちにはこういう内容で発信しますという報告が欲しかったなと思いました。第２回専門部

会で話をしていて、それがいきなり発信することとして校長に来たというところで、内容を

こちらが確認しなくていいのかなと思いました。次の運営委員会まで待つのは少し違うか

もしれないですが、専門部会として検討してここに至ってるわけですから、何か事前に確認

があってもよかったのではないかと思います。 

内容については、私はとてもいいと思いました。１枚目に保護者の皆様へ、というのがあ

って、まずこれを保護者目線で私も読ませていただきました。専門部会に出ていますのでわ

かってはいるんですが、「あ、給食費の改定があるんだな」と。専門部会での意見もうまく

取り入れられていて、助成金も２年間入れられてきたというのがわかりやすく入っていま

した。さらに言えば、東大和市の給食費がほかの市に比べて今まで低い額で抑えられてきた、

ということも伝わってきました。また、具体的に写真での例もあって、助成金がなければこ



ういう給食になる可能性があるということがわかりますし、今の給食の水準を維持するた

めに、助成金相当額を改定額としたい、というのが手順を追って説明されているように私は

思いました。写真もありましたし、言葉もとてもわかりやすかったと思います。手順につい

て課題はあったかと思いますが、保護者の通知は絶対あった方がいいと思います。ただ単に、

諮問があって検討をして決定しました、とやるよりは、やはり今回のように、今現在このよ

うに検討中です、とやれば丁寧だなと思いました。内容についてはとてもよくまとまってい

るなと思いました。最後に、お問い合わせくださいということが書かれていて、本校も発信

して数日経っているんですが、もし問い合わせがあれば教えていただきたいと思っていま

しす。以上です。 

 

○部会長 

ありがとうございました。３つございましたけれども、１点目は事前に専門部会員に内容

を確認させていただきたかったということ。２点目は内容がよかったということ。私から見

ても、丁寧にされてるなあというふうな印象を受けました。３点目は問い合わせがあったか

どうかというところですが、いかがでしょうか。 

 

○事務局（青木係長） 

１点目の手順に誤りがあったことにつきましては、大変申し訳ございませんでした。本来

は、皆様に一度内容をご確認していただいてからというのが正しい手順でした。今後は気を

つけるようにいたします。２点目の内容につきましては、専門部会の中でもありましたが、

わかりやすく丁寧に、ということをまず心がけたのと、多摩地域の２６市の中で一番額が低

い部類でやってきたということ、助成金額を基に改定するということを明記するように心

がけて作成いたしました。３点目のお問い合わせにつきましては、今のところ学校給食セン

ターの方には入ってございません。以上でございます。 

 

○部会長 

その他はいかがでしょうか。 

 

○斎藤課長 

私から皆様にお礼を申し上げたいことがあります。保護者の方へのお知らせにつきまし

て、先ほどもお話がございましたように、私どもとしましても本当によくできた内容だなと

考えておりますが、この中身は、やはり皆様からご意見をいただいて、それを反映させてき

たので、ここまでの物ができあがったのだと考えています。私どもだけではここまでのもの

は作ることができませんでした。以後もいただいたご意見を意識しながら、またお知らせを

作っていきたいと考えております。本当にいろいろなご意見をいただき、ありがとうござい

ました。 



 

○部会長 

ほかにご意見等がなければ、これで議題の（（２）、「保護者の皆様への周知について」を終

了いたします。 

次に、議題の（３）、「その他」につきまして、事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局（青木係長） 

それでは、今後の予定につきましてご説明いたします。 

本日、ご確認いただいた答申書案につきまして、１２月１９日に開催予定の令和５年度第

２回東大和市学校給食センター運営委員会に提案いたしまして、ご審議いただいた後に、運

営委員会会長から教育長に対しまして答申をしていただきます。その後、１２月２２日に開

催予定の教育委員会定例会におきまして、答申につきまして報告いたします。その答申書を

基に、今後、教育委員会において検討し、現時点での案といたしましては、令和６年１月に

開催予定の教育委員会定例会において所要の規則改正につきご審議いただき、規則改正等、

必要な手続きをいたします。 

なお、給食費の改定につきましては、教育委員会からの諮問書にございましたとおり、令

和６年４月１日からとなる見込みであります。 

以上が、今後の予定となります。よろしくお願いいたします。（ 

 

○部会長 

説明が終わりました。この点につきまして何かご質問はございませんか。 

 

〇部会員 

今回お知らせを保護者に向けて発信して、ご意見はまだ届いてないということですが、こ

の後ご意見が来る可能性が当然あるわけで、こういうお問い合わせが来ましたということ

を答申の際にもお伝えすると、周知がしっかりできているということがわかりますし、説明

責任という観点でも良いと思っています。学校でも何かを改定するときに、いきなり決定し

たことだけをお知らせをすると、やはりそこでいろいろなご意見が出てきます。でも、その

間の経緯やプロセスを丁寧にお知らせすることでご理解いただけると思っていますので、

今回の改定に関しては本当に丁寧に説明ができましたし、この通知文も専門部会で出た意

見が本当に反映されてるな、と思いながら読んでいました。また、専門部会などの開催の通

知文が遅いと話を前回させてもらったんですが、それは改善されたなと思いました。今回の

開催通知は、運営委員会のものも含めて早く来てましたし、そのあたりも専門部会の意見が

反映されているというのを感じています。以上です。 

 

 



○部会長 

ありがとうございました。ほかにご質問はございますか。 

ご質問がないようですので、これで議題２の（３）その他を終了いたします。 

本日の議題は以上となりますが、全体を通して何かご質問はございませんか。ご質問等が

ないようでしたら、事務局からひと言お願いいたします。 

 

○斎藤課長 

皆様、３回にわたり開催させていただきましたこの東大和市学校給食センター運営委員

会の専門部会も、答申案ができましたところで、本日の会議が最後となります。部会員の皆

様には、本当にお忙しい中ご出席いただきまして、学校給食のことや保護者の皆様への周知

の方法などにつきまして大変貴重な意見をいただき、ありがとうございます。この場をお借

りいたしまして、心よりお礼申し上げます。 

学校給食センターでは引き続き、皆様からいただいた、給食の質をより良くしてというご

意見や、給食費の改定についてのご意見もいただきましたので、それを有効に活かして、よ

り良い給食の提供や食育に一層努めてまいりたいと考えております。また、学校給食に関す

る情報発信につきましても、皆様のご意見を伺って反映させたことによって、大変良いもの

ができたと思いますが、その他のことも引き続き強化をしてまいりたいと考えております

ので、皆様のご意見等も含めまして、引き続きご理解とご協力を賜りますようよろしくお願

い申し上げます。 

私からは以上です。本当にありがとうございました。 

 

○部会長 

斎藤課長からお話がございましたけれども、最後に何かご質問はございますか。 

 

〇部会員 

この後の改定の際にも保護者向けに通知を送るわけですよね。私も校長として子どもた

ちと学校給食センターの見学させていただくことがありますが、そこで見させていただく

学校給食センターの紹介映像があったかと思います。今回パワーポイントでの添付資料を

つけていただいているんですが、改定するときに合わせるかどうかはともかく、保護者の方

にも見ていただくと、給食センターは安全と安心、おいしさのためにいろいろやっているな、

ということが、今の給食センターも建ってから数年経つと思いますが、やはりそれを見て新

しくわかることや改めてわかることがいっぱいあると思います。だから、こういった資料を

今回のように各学校に出してもらうと良いと思っていますので、マチコミメールですとカ

ラー写真も載せられるので、ぜひやっていただくと、皆さんの理解がさらに深まるかなとい

うふうに感じました。 

 



○部会長 

ありがとうございます。給食センターのホームページというのはありましたでしょうか。 

 

○斎藤課長 

設けてはいますが、皆さんやはり見る機会は多くないと思います。一方で、マチコミメー

ルの力って大きいですよね。先ほどお話があった動画のことも、初めて見たという方もいら

っしゃって、それは給食センターがお見せしていなかったということもありまして。担任の

先生方にはこういう動画もありますよ、とお伝えはしているんですが、広報が不足している

とご指摘いただいておりますので、そこは力を入れる必要があるかなと考えます。例えばこ

の会議室にあるパネルなども、マチコミで提供させていただいたりするのもいいかな、とも

思います。給食センターの機器のことですとか、ニンジンを皮ごと使う取り組みをしている

ことですとか、地場産物の活用、例えば里芋やいろいろな農産物を使った食育をやっている

ことですとか、いろいろございますので、各学校と相談をしながら、広報に努めていきたい

と思います。 

 

〇部会員 

マチコミは添付だけなので、今回は鑑文まで作っていただいたので、学校としても全然負

担がないと思います。こういうことを発信することで、当然、保護者には給食費が高くなる

という負担はかかりますが、給食センターがいろいろな工夫をしていることをぜひアピー

ルして欲しいです。学校サイドとしてはそれを一緒に発表するのは当たり前だな、といつも

思います。 

 

○部会長 

それこそユーチューブなどで上げてもらって、献立の内容などもアップしてもらうとか、

多くの方に見ていただけるような工夫していただければありがたいなと思います。 

ほかにご質問等はありませんか。 

無いようでしたら、これをもちまして令和５年度第３回東大和市学校給食センター運営

委員会専門部会を終了いたします。 

部会員の皆様の、円滑な議事進行へのご協力に対しまして、お礼を申し上げます。 

お疲れさまでした。 

 

閉会 


